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Το Ψυχοσάββατο του Ρουσαλιού στο Α΄ 
Κοιμητήριο Σπάρτης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Το Σάββατο 30 Μαΐου 2026 ήταν το τελευταίο Ψυχοσάββατο του έτους, το 
αποκαλούμενο και Μέγα Ψυχοσάββατο του Ρουσαλιού. Το απόγευμα της 
ημέρας αυτής, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης 
κ. Ευστάθιος χοροστάτησε στον Εσπερινό της Πεντηκοστής στον Ιερό 
Ναό Αγίου Γεωργίου του ιστορικού Α΄ Κοιμητηρίου Σπάρτης.

Στην ομιλία του προς το εκκλησίασμα, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος ανέλυσε αρχικά το δόγμα της Αγίας 
Τριάδας, που αποτελεί τον θεμέλιο λίθο του Χριστιανισμού, και το οποίο 
συνοψίζεται στη φράση «μία Ουσία και τρεις Υποστάσεις». Στη συνέχεια, με 
αφορμή την λιτανεία και την επιμνημόσυνη δέηση που θα ακολουθούσαν στο 
Κοιμητήριο, αναφέρθηκε στο εφήμερο της ζωής και στην ανάγκη αξιοποίησης του 
επί Γης χρόνου μας, με στόχο την πνευματική εξύψωση και τη συμμετοχή στην 
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Επουράνια Βασιλεία.

Αμέσως μετά, προπορευομένης της Φιλαρμονικής του Δ. Σπάρτης, 
πραγματοποιήθηκε λιτάνευση της Ιερής Εικόνας της Πεντηκοστής στους 
χώρους του Κοιμητηρίου. Ακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση προς 
ανάπαυση των ψυχών των κεκοιμημένων.

Με την ολοκλήρωση της θρησκευτικής τελετής, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος ευχαρίστησε τον Δήμαρχο Σπάρτης κ. 
Μιχάλη Βακαλόπουλο, τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο κ. Ευστράτιο Κοκκορό και τους 
συνεργάτες τους για την ευπρέπεια του Κοιμητηρίου και τις εργασίες που έχουν 
συντελεστεί. Μάλιστα, οι σεπτός Ποιμενάρχης υπογράμμισε ότι ένας από τους 
παράγοντες που φανερώνουν την εύρυθμη λειτουργία μίας τοπικής κοινωνίας, 
είναι η κατάσταση των κοιμητηρίων και κατ’ επέκταση ο σεβασμός στους 
κεκοιμημένους.

Ακολούθως, συνεχάρη τον μαέστρο κ. Σαράντο Κανελλάκο και τα μέλη της 
Φιλαρμονικής του Δήμου, για την άψογη, όπως πάντα, παρουσία τους. Τέλος, 
ευχαρίστησε τους ιερείς του Ιερού Ναού Οσίου Νίκωνος, τους ιεροψάλτες και τους 
διακονούντες στον Κοιμητηριακό Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου, στον οποίο τα 
τελευταία χρόνια τελούνται πολλές ιερές ακολουθίες, γεγονός που τον καθιστά 
άτυπα μία ακόμη Ενορία της Σπάρτης.






























